



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

44 (26881) Вторник, 23 июня 2020



«Парковка»
как арт-
пространство 4

НОВОСТИ

ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ



Фото пресс-службы АПК.

Вспомним погибших Героев

Вчера в Кузбассе прошли мероприятия в память о погибших в Великой Отечественной войне.

Начало Великой Отечественной войны традиционно отмечают возложениями цветов к мемориалам, по всему региону проходят патриотические акции. Губернатор Кузбасса Сергей Цивилев утром 22 июня возложил цветы к Мемориалу Славы воинов-кузбассовцев, павших за Родину в Великой Отечественной войне, расположенному на набережной Томи в Кемерове. Возложение состоялось в час начала войны: 8.00 по местному времени, 4 часа утра по московскому времени. Память погибших почтили минутой молчания.

Накануне глава региона совместно с волонтерами Победы принял участие в общероссийской акции «Свеча памяти». Участники акции зажгли лампады у Мемориала Славы. На минувшей неделе тысячи жителей Кузбасса присоединились к акции «Свеча памяти», которая проходила в режиме онлайн. Виртуальные свечи зажигали на сайте акции день.памяти.рф. Каждая зажженная свеча увеличивала сумму, которая будет направлена благотворительным фондом «Память поколений» на медицинскую помощь ветеранам Великой Отечественной войны.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

КУЛЬТУРА Уникальность объекта сохранят

Детскую школу искусств №10 им. А.И. Хачатуряна в Прокопьевске капитально ремонтируют впервые за 67 лет работы.

Масштабные ремонтно-реставрационные работы начались в 2019 году и продлятся до 2021 года. «Сегодня в школе занимается более 500 детей, здание школы – это достояние Кузбасса, объект культурного наследия. Поэтому очень важно провести реконструкцию на самом высоком уровне. Мы разделили проект на три этапа: в прошлом году отреставрировали фасад, в этом году ремонтируем концертный зал, а в следующем – остальные помещения. Реставрация должна проходить в строгом соответствии с проектом, прошедшим историко-культурную экспертизу, будут сохранены все изначальные архитектурные элементы. Мы должны сберечь уникальное здание для следующих поколений», – сказал губернатор Кузбасса Сергей Цивилев.

На реставрацию фасада здания было направлено 46 миллионов рублей в рамках подготовки к 300-летию Кузбасса, а также госпрограммы «Культура Кузбасса» на 2014–2021 годы (37,4 миллиона рублей – федеральный бюджет, 7,6 миллиона рублей – областной, 1 миллион рублей – местный).

В этом году на ремонт школы выделены еще 40 миллионов рублей из разных источников: в рамках поручения президента РФ Владимира Путина по итогам послания Федеральному собранию – 33,2 миллиона рублей, по госпрограмме «Культура Кузбасса» на 2014–2021 годы – 6,8 миллиона рублей из регионального бюджета.

В этом году в школе отремонтируют концертный зал. Будут сохранены все инженерные решения, благодаря которым достигается высокое качество уникальной акустики зала, в котором выступали А. Хачатурян, Д. Кабалевский, Т. Хренников. В этом же году будут выполнены работы по утеплению чердачных перекрытий и ремонту подвальных помещений. В 2021 году в здании отремонтируют внутренние помещения. На это будет направлено 60 миллионов рублей (49,8 миллиона рублей – из федерального бюджета и 10,2 миллиона рублей – из областного).
Пресс-служба АПК.

ПОДРОБНОСТИ

100 дней в условиях COVID



Сегодня на выявление COVID-19 работают 13 лабораторий региона. Фото Сергея Гавриленко.

Когда в Кузбассе было всего три заболевших коронавирусом, стационары и поликлиники прекратили прием плановых пациентов. Сейчас зарегистрировано около 1400 случаев COVID-19, более 800 человек продолжают лечение. А медучреждения поэтапно возвращаются к привычному ритму работы. Парадокс? Нет, результат превентивных мер, позволяющих сегодня держать ситуацию под контролем.

Медленный старт

Кузбасс уже сто дней живет с коронавирусом, первые случаи заражения, напомним, подтвердились 14 марта. COVID-19 настолько прочно вошел в нашу жизнь, что кажется: так было всегда. А между тем ситуация «разогналась» не сразу. И сегодня можно оглянуться и понять, за счет чего на входе в эпидемию нам удалось избежать массовых заражений.

В администрации региона сразу же был создан оперативный штаб

по противодействию распространению новой инфекции, который в ручном режиме начал контролировать различные нюансы этого процесса.

Спасибо специалистам Роспотребнадзора и территориальных поликлиник. Первые по максимуму обрабатывали все случаи въезда в Кузбасс, вручая прибывающим предписания о двухнедельной самоизоляции. Вторые методично обходили их по домам, забирая анализы на коронавирус. В случае подтверждения у

кого-либо диагноза COVID-19 всех контактных лиц сразу же помещали на карантин.

Сотрудникам полиции тоже спасибо: выявляли нарушителей карантина, составляли протоколы на тех, кто подвергал угрозе заражения окружающих. Как бы не относились ко всему этому скептики, факты красноречивее эмоций: через месяц, 14 апреля, в регионе было всего 15 заболевших.

Уже в марте кузбасские врачи и средний медперсонал начали в массовом порядке осваивать интерактивные образовательные модули по вопросам ее профилактики, диагностики и лечения. К началу апреля в области работали две лаборатории по диагностике COVID-19. Сегодня их 13. Отчасти и этим тоже объясняется массовое выявление новых заражений. Хотя и объективно их становится больше: эпидемия развивается по своим законам, и подъем заболеваемости на определенном этапе не-

избежен. Примерно треть «новых» пациентов являются бессимптомными носителями.

Ограничения и исключения

С 31 марта, в соответствии с распоряжением губернатора Сергея Цивилева, поликлиники и стационары области прекратили прием плановых пациентов.

Впрочем, не все. Ряд больниц, где грань между плановой и неотложной помощью тонка, работу продолжили. Речь идет о кардиологической и онкологической службах. «Сердечник», не дожидаясь плановой высокотехнологической операции, запросто может стать экстренным пациентом, и спасти его будет гораздо сложнее. И онкологические не могут прерывать плановые курсы химиотерапии, иначе лечение теряет смысл.

Чтобы максимально сократить риск заноса коронавируса в стационары, кардиологи и онкологи перестроили свою работу. Кардиологический центр дублирующие подразделения, чтобы не прерывать лечебный процесс при любом развитии событий. А вот отделения химиотерапии Кемеровского онкодиспансера и его новокузнецкого филиала на время вообще переехали в здания других больниц, приостановивших «свою» госпитализацию. Сделано это было для большего разобщения онкобольных, а также для разведения потоков пациентов крупных и дневных стационаров.

В апреле на двухнедельный закрытый режим работы начали переходить медучреждения, оказывающие помощь пациентам с социально значимыми заболеваниями: психиатрические больницы, хоспис и др.

В обычных больницах, работающих в режиме «скорой помощи», создали изолированные палаты-боксы, чтобы раз-

мешать там выявленных пациентов с COVID-19. Помещения всех стационаров разделили на «красные» и «зеленые» зоны и оборудовали шлюзы для перехода из опасной зоны в безопасную.

Отказ от плановых госпитализаций позволил сократить число пациентов в палатах. А чтобы уменьшить их «круговорот» внутри учреждений, медики внедрили принцип когортной госпитализации. Пациенты в одну палату поступают максимум в течение двух суток. Когда кто-то выпишется, «новенького» на освободившееся место не «подселяют». После выписки всех палата полностью обрабатывается. Диагностические и лечебные процедуры, питание больных по возможности также организованы в палатах.

Параллельно уже в марте началась подготовка баз для лечения коронавируса. По рекомендации Минздрава РФ, к 25 апреля в Кузбассе были подготовлены 1329 специализированных коек для больных с тяжелыми и средне-тяжелыми формами COVID-19. Еще 1300 коек регион подготовил плюсом.

«Для лечения воздушно-капельных инфекций обычно задействуют инфекционные стационары. Особенность коронавируса в том, что примерно у 10% больных он может приводить к тяжелым дыхательным нарушениям. А в «мирной жизни» инфекционные больницы не имели потребности в большом количестве точек выхода кислорода и аппаратов искусственной вентиляции легких», – поясняет заместитель министра здравоохранения Кузбасса Елена Зеленина.

Поэтому было решено перепрофилировать под «ковидари» часть акушерских стационаров области. Во-первых, они расположены в отдельно стоящих зданиях, а значит, нет угрозы заноса инфекции в остальные корпуса больницы. А во-вторых, там уже предусмотрена разводка медицинских газов, в случае необходимости проще будет оказывать больному кислородную поддержку. Сегодня на лечение коронавируса в общей сложности ориентированы восемь корпусов семи многопрофильных больниц».

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ФАКТ

По данным на 11.00 22 июня, за сутки в Кузбассе выявлено 44 случая заражения коронавирусной инфекцией: Междуреченск – 16, Немерово – 12, Таштагольский МР – 5, Новокузнецк – 4, Промышленновский МО – 2, Анжеро-Судженск – 1, Белово – 1, Гурьевский МО – 1, Немеровский МО – 1, Тяжинский МО – 1. Семь пациентов выздоровели: Немерово – 2, Гурьевский МО – 2, Немеровский МО – 1, Белово – 1. Таким образом, в Кузбассе 514 человек вывелись от коронавируса. Всего в регионе медицинскую помощь получают 874 пациента с диагнозом COVID-19. В медицинских стационарах, в обсерваторах и на домашней 14-дневной изоляции находятся 7927 человек. Ситуация находится под контролем правительства Кузбасса.

ФОТОФАКТ



«КРАСНАЯ ГВОЗДИКА». Вчера Кемерово присоединился к Всероссийской одноименной акции. В интерактивных зонах жителей города было предложено нарисовать мелом на асфальте красные гвоздики и голубей мира, на мастер-классах по оргам желаемые могли сделать свой оригинальный цветок. Кемеровские художники создавали арт-объект с использованием символа акции.
Фото Сергея Гавриленко.

АКТУАЛЬНО

О «тайном» смысле поправок в Конституцию

Поправки в Конституцию Российской Федерации, предложенные президентом Владимиром Путиным, вызвали в обществе неоднозначные оценки. Подавляющее большинство населения до этого текст Конституции вряд ли читало. Однако сейчас все стало «правоведом»: кто-то ругает, кто-то, напротив, призывает довериться и проголосовать «не глядя». Мы решили задать несколько «неудобных» вопросов эксперту – доктору социологических наук руководителю Новосибирского филиала Фонда развития гражданского общества Константину Антонову.

– Константин Александрович, критики поправок говорят, мол, Путин придумал эти поправки, чтобы получить законную возможность избираться дальше. И этот аргумент, признаться, выглядит убедительно.

– Конечно, убедительно, я даже не собираюсь с этим спорить. Это действительно так – получить возможность избираться.

– Тогда получается, что остальные поправки придуманы для того, чтобы «протащить» именно эту, главную?

– Ну, это похоже на поговорку «не было печали – купила баба пороса». Зачем нужно было придумывать такую сложную схему, как организация всероссийского голосо-

вания, «придумывать», как говорят, остальные поправки ради того, чтобы иметь возможность претендовать на высший государственный пост? Это при его-то поддержке населением страны, которая признается и «правильными», и «неправильными» социологическими службами!

– Но многие считают, что это незаконно...

– Послушайте, если бы по истечении срока своих полномочий в 2024 году Владимир Путин заявил: «Я еще на один срок останусь», тогда это было бы незаконно. Путин же обратился к нации: «Если народ России поддержит мое предложение, то я смогу иметь возможность баллотироваться, если нет – я уйду».

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.



4 461 274 712 50 011

2 0 0 4 4

НОВОСТИ

ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

Вспомним погибших Героев

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТ.

«В День памяти и скорби мы вспоминаем погибших – и солдат, и мирных жителей, всех жертв войны. Кузбассовцы сражались на всех фронтах, проявляли настоящие чудеса мужества и самопожертвования. В ноябре 1941 года под Москвой знаменитая 32-я Сибирская стрелковая дивизия пять суток держала оборону против трех элитных танковых дивизий противника. 376-я Кузбасская дивизия участвовала в освобождении Ленинграда из блокады, выжила гитлеровские войска из города Пскова, за что стала называться «Кузбасско-Псковской», – подчеркнул Сергей Цивилев.

В Кузбассе принято решение проводить мероприятия, приуроченные ко Дню памяти и скорби, в течение трех дней – с 21 по 23 июня. На 24 июня запланированы торжественные марши, которые пройдут в день 75-летия Парада Победы, состоявшегося в Москве в 1945 году. Торжественные марши пройдут в Кемерове, Новокузнецке, Юрге и Белове.

В Новокузнецке торжественный марш пройдет по улице Кирова (начало в 10 часов), в Кемерове – по Советскому проспекту (начало в 14 часов). В этот день в столице Кузбасса запланирован также флеш-моб «75 лет Победы».

Пресс-служба АПК.

ЭПИДЕМИОЛОГИЯ

Лучшая «вакцина» – бдительность

С начала сезона активности клещей в кузбасские больницы с жалобами на присасывание обратились 27 054 человека.

Такими данными регионального Управления Роспотребнадзора на 22 июня. На аналогичный период прошлого года обращений было 22 305. Между тем за прошедшую неделю пациентов с клещами медики приняли меньше, чем за то же время в 2019 году: 2418 против 4111.

«Активность клещей зависит от погодных условий, и конечно, ранняя весна в этом году повлияла на частоту обращений, – комментируют в управлении. – Многие зависят и от того, насколько активно люди выезжают на природу».

На клещевой вирусный энцефалит с начала сезона обследовали 11 948 клещей, возбудитель обнаружили в 326. На другие инфекции проверили 935: переносчиками моноцитарного эрлихиоза человека оказались 14, гранулоцитарного анаплазмоза – 19, боррелиоза – 202. Таким образом, большинство исследованных клещей были инфицированы бактериями боррелии.

Как напоминают в ведомстве, из вышеперечисленных заболеваний на сегодня существует иммунопрофилактика только от клещевого энцефалита (остальные – лечатся антибиотиками). В этом году из-за эпидемии новой коронавирусной инфекции вакцинация в регионе шла чуть меньшими темпами. Тем не менее в этом году от энцефалита вакцинировали и ревакцинировали 103 891 человека, или 52,6% от плана. Иммунизация продолжается в течение всего года, но важно, чтобы вторая прививка была сделана за две недели до выхода в оаг. Лучшая же профилактика болезней, передающихся клещами, – не допустить присасывания, считают специалисты. Выезжая на природу, следует соблюдать известные всем меры безопасности: правильно одеваться, использовать репелленты и тщательно осматривать себя и домашних животных.

Софья БАРХАТОВА.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Транспорт на контроле

5700 нарушений Правил дорожного движения водителями пассажирского транспорта выявили с начала года полицейские Кузбасса.

Внимание уделялось техническому состоянию автобусов, соблюдению режима труда и отдыха водителей, прохождению предрейсовых и послерейсовых осмотров, соблюдению скоростного режима, легальность деятельности пассажироперевозчиков.

Выявлено свыше 1 300 фактов эксплуатации технически неисправных транспортных средств (к административной ответственности привлечено более 1 600 должностных и 410 юридических лиц); 610 фактов касалось несоблюдения режима труда и отдыха водителями пассажирского транспорта (209 должностных и 135 юридических лиц привлечены к ответственности), сообщила пресс-служба ГУ МВД по Кемеровской области. Инспекторы ГИБДД совместно с полицейскими и налоговыми органами также выявили около 70 фактов осуществления предпринимательской деятельности без госрегистрации в налоговом органе.

Вера СКВОРЦОВА.

ПРОГНОЗ

Лето вернулось в Кузбасс

Наш регион на этой неделе ждет значительное потепление.

Метеорологи отмечают, что все изменения в погоде зависят от показателей атмосферного давления. «На данный момент это чисто летние показатели, которые позволяют надеяться на то, что теплая погода останется у нас надолго. Более того, чтобы сместить летние поля, нужны определенные подвижки в атмосфере, но пока мы их не видим. Высотный циклон, который сейчас над нами, будет давать необходимую влагу и неустойчивость. Из-за этого образуются летние кучево-дождевые облака, осадки будут ливневого вида», – поясняет начальник отдела гидрометеобеспечения Кемеровского ЦГМС Светлана Наумова.

Сегодня днем по Кузбассу воздух прогреется до +24°C – +29°C, осадков в большинстве территорий региона не ожидается. В среду температура воздуха днем составит +23°C – +28°C. Местами пройдут кратковременные дожди с грозами, а ветер будет местами усиливаться до 17 метров в секунду. В четверг днем синоптики прогнозируют +21°C – +26°C, а также кратковременные дожди и грозы местами. В пятницу воздух днем прогреется до +29°C, а осадков не ожидается.

Илья ДЕВЯНИН.

ПОГОДА

	23 июня	24.06	25.06
Кемерово	+23 - +26 +14 - +17	+24 - +26 +14 - +17	+22 - +24 +13 - +15
Новокузнецк	+23 - +28 +14 - +17	+24 - +27 +15 - +18	+22 - +24 +13 - +15

ПОДРОБНОСТИ

100 дней в условиях COVID

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТ.

Кроме «ковидариев», в области действуют 15 отделений для лечения тяжелых форм ОРВИ и пневмоний. Их сеть накрывает Кузбасс от Мариинска и Тисуля на севере до Междуреченска и Таштагола на юге. Именно в этих отделениях «ловушка» чаще всего выявляют пациентов с COVID-19. Поэтому здесь также придерживаются жестких санитарных требований: отделения размещаются в обособленных зданиях, медперсонал работает в специальных средствах защиты, обязательны наличие изолированных палат, а также рентген-аппарата или компьютерного томографа: они помогают определить характер пневмонии.

«В настоящее время коечный фонд «ковидариев» заполнен на 50%», – комментирует заминистр здравоохранения региона Елена Зеленина.

Из лимона – лимонад

Эпидемия придала новый импульс и работе амбулаторного звена. Участвующая сеть полностью перешла на надомное обслуживание пациентов. Особый акцент был сделан на оказание помощи больным с ОРВИ, а также лицам старше 65 лет, имеющим хронические заболевания.

Расширился сам перечень и объем помощи на дому. Продлить больничный, выписать льготный рецепт, сдать часть анализов, записать ЭКГ, получить консультацию «узкого» специалиста – все это оказалось возможным и без посещения поликлиники. В ряде территорий «узкие» доктора стали не только консультировать пациентов по телефону, но и выезжать к ним на дом.

В областных медучреждениях, где выездная работа была «поставлена на паузу», выросло количество телемедицинских консультаций пациентов из территорий (больницы на местах срочно начали оборудовать кабинеты для видеосвязи). А областная физиопольномонический центр, например, расширил дистанционный контроль за приемом противовирусных препаратов: охват пациентов этой формой работы увеличился с 25 до 150 человек. Причем впервые ее стали практиковать не только в Кемерове, но и в Анжеро-Судженске, Юрге и Мариинске.

Производственная практика в условиях эпидемии стала боевым крещением для студентов мединститута и медколледжа. Наставники из стационаров



Рабочий день всех медиков Кузбасса начинается с обязательной термометрии. Фото Сергея Гавриленко.

и поликлиник начали готовить их к самостоятельной работе на тот случай, если им самим придется заступить на вахту в «ковидарии».

Ряд больниц, ограниченных в оказании плановой помощи, использовали время простоя для ремонтов. Так, областная клиническая больница им. С.В. Белева обновила более 3000 кв. м помещений. Словом, в полной мере был реализован принцип: «Если вам достался лимон, сделайте из него лимонад».

«Новые знания и умения мы отрабатывали все вместе, на ходу, – уточняет заминистр Елена Зеленина. – В начале эпидемии при выявлении пациента с коронавирусом мы закрывали на две недели целые отделения и даже больницы. Позже, отработав алгоритм действий в Роспотребнадзоре, стали ограничиваться локальными карантинными мерами. Причем для каждого конкретного случая их объем эпидемиологи определяют индивидуально. Это позволяет нам не только оказывать всю необходимую помощь возросшему количеству пациентов с COVID-19, но и поэтапно возвращаться к привычной работе стационаров и поликлиник».

Напомним: поэтапная отмена ограничений в здравоохранении Кузбасса началась 23 мая.

«Большим подспорьем для медиков стали экспресс-тесты на определение антител к коронавирусу, – поясняет Елена Зеленина. – Сегодня их выполняют каждому пациенту при поступлении в стационар, результат получают сразу. Если тест положительный, больного помещают в изолированную палату, снижая тем самым риск заражения

для окружающих. Параллельно у него берут мазок и отправляют в лабораторию, чтобы подтвердить или опровергнуть диагноз. Но надо понимать, что у экспресс-диагностики тоже есть погрешность. Для накопления антител в организме человека нужно время, если их очень мало, тест может их не уловить. Поэтому вероятность группового заражения COVID-19 в стенах медучреждений полностью не исключена. Но сегодня мы умеем справляться с такими ситуациями».

О ковид-диссидентах

Люди устали от коронавируса. А поэтапное снятие ограничений многих расхолаживает. В последнее время все чаще звучат высказывания о том, что история с пандемией COVID-19 неоправданно раздута. Мол, от инфарктов, рака или туберкулеза умирает гораздо больше народу.

При этом стихийные ковид-диссиденты совершенно упускают из виду тот факт, что и сердечно-сосудистые заболевания, и новообразования, и туберкулез развиваются годами. От «первого звонка» до летального исхода здесь может пройти несколько лет. А коронавирус, во-первых, очень заразен. А во-вторых, некоторые его штаммы очень агрессивны и способны погубить заблестшего в течение двух-трех недель – несмотря на все усилия медиков.

Говорят, альтиности чаще гибнут на спуске, потому что именно на спуске они расслабляются и теряют бдительность. Берегите себя и своих близких!

Валентина АКИМОВА.

К 75-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Солдат найдется

За пять лет областная научная библиотека имени поэта Василия Федорова помогла сотням кузбассовцев, жителям других регионов и даже стран найти сведения об их родственниках – участниках Великой Отечественной войны. Библиотекари, профессионально работающие с архивными документами, порой идентифицируют личность неизвестных солдат по самым, казалось бы, незначительным приметам.

Акцию «Поиск» Федоровка запустила в 2015 году, когда отмечался 70-летний юбилей Победы. Люди активно шли в библиотеку, оставляли заявки на сайте, отправляли по почте – обычной и электронной. Специалисты находили в архивах ранее не известные сведения об их воевавших родственниках: дату и обстоятельства гибели, место захоронения, награды, боевой путь, подвиги и многое другое. Вести поиск библиотекари планировали до конца года, но, хотя уже и не в таком количестве, запросы продолжали поступать – акцию сделали постоянной. За пять лет в библиотеку пришло 1000 запросов, по которым выдано 10381 справка. В Год памяти и славы, объявленный президентом Владимиром Путиным, отдел библиотечного краеведения продолжает принимать запросы на розыск архивных документов.

Найти и расшифровать

Библиотека работает с электронными архивами – с оцифрованными документами, в которых неспециалист может не разобраться. «Есть большое количество отсканированных электронных баз данных, которые создаст и ведет тот же Центральный архив Министерства обороны РФ, – рассказывает заведующая отделом библиотечного краеведения, автор проекта Татьяна Полосухина. – Это хорошо известный «Мемориал», «Подвиг народа». Но когда мы начали с этим работать, то поняли, что далеко не каждый человек может сориентироваться, где найти информацию, а получив ее – не всегда правильно интерпретировать, понять, что она говорит именно о его родственнике. Библиографы же как специалисты в мире информации умеют находить, разбирать и считывать сведения более профессионально».

В поисково-документальном деле – масса нюансов, говорит собеседник газеты. Как правило, документы 1940-1945 годов – рукописные. Почерк порой расшифровать сложно, учитывая еще и возраст документов. И специалисты архива Минобороны зачастую вводят фамилию в электронную базу именно так, как смогли их прочитать. Случается, что на какие-то буквы попал дырокол или игла.

«И мы начинаем перебирать все возможные варианты, – говорит начальник отдела. – Например, моя фамилия Полосухина; можно и Паласухину, и Полаухину, и Полусухину и так далее. Есть очень сложные фамилии, которые можно интерпретировать по-разному. И часто мы сталкиваемся с таким, что ищем документы на одного человека, находим несколько документов: сведения из госпиталя, сведения о захоронении – и во всех документах фамилия звучит немного по-разному. Но есть некоторые моменты, которые позволяют нам понять, что речь идет об одном и том же человеке. На-

пример, как звали мать или жену – старались в старых документах это упомянуть. А когда попадали в госпиталь, вообще все, что люди в разном состоянии могли сказать о себе, фиксировалось. И это тоже помогает идентификации. Большую роль играет и знание места призыва».

Иногда люди видят, что по документу родственника-кузбассовца призывали из Новосибирской области, и делают вывод: нет, это не он. Не все знают, что Кемеровская область выделялась из состава Новосибирской в 1943 году. В поиске информации о воевавших очень помогает знание истории своего края и военной истории вообще (например, как двигались полки и так далее).

В Дрезден – напрямую

В 18,6% случаев документы не нашлись. Многие зависят от того, в какое время разорвалась связь с участником войны, потому что до 1945 года в стране очень плохо велась документация, отмечая в библиотеке. Во-вторых, призывные из Кемеровской области как раз попали в самое пекло войны: в 1942 году было очень много погибших и пропавших без вести. Третий нюанс – до сих пор не все документы расскренены и переведены в цифровой формат, чтобы была возможность поработать с ними дистанционно. «Но нужно сказать, что если в 2015 году мы начинали с небольшого количества баз данных, то сейчас список постоянно расширяется, – комментирует Полосухина. – Мы поддерживаем связь с некоторыми поисковыми отрядами, работающими на разных территориях, где были сражения. Они нас информируют, если находят останки или вещи, документы участников, призывных из Кемеровской области. И мы всегда рекомендуем родственникам обращаться повторно: через год-два. Бывает, что на третий год по каким-то крупным документам, учитывая еще и возраст документов, удается найти... Поступают новые оцифрованные документы. Пару лет назад Минобороны заключило договор с центральным архивом документации прочитать. Случается, что на какие-то буквы попал дырокол или игла».

«И мы начинаем перебирать все возможные варианты, – говорит начальник отдела. – Например, моя фамилия Полосухина; можно и Паласухину, и Полаухину, и Полусухину и так далее. Есть очень сложные фамилии, которые можно интерпретировать по-разному. И часто мы сталкиваемся с таким, что ищем документы на одного человека, находим несколько документов: сведения из госпиталя, сведения о захоронении – и во всех документах фамилия звучит немного по-разному. Но есть некоторые моменты, которые позволяют нам понять, что речь идет об одном и том же человеке. На-

Кира АФАНАСЕНКО.

АКТУАЛЬНО

О «тайном» смысле поправок в Конституцию

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТ.

– Вы не говорите утвердительно, что Путин намерен остаться и после 2024 года, но ведь это очевидно, что он пойдет на выборы, если поправки примут на всероссийском голосовании.

– Во-первых, «не примут», а «примем» – речь о нас с вами, мы с вами участники этого процесса, а не наблюдатели. Во-вторых, я ни разу не слышал, чтобы глава государства четко заявил, я побуду на выборах. В-третьих, если он и решит избираться на следующий срок, в случае если поправки в Конституцию примут, это совсем не означает, что он станет президентом. Ему предстоит участвовать в избирательной кампании. А за эти годы многие расклады в стране могут измениться. Так что рассуждать о том, что Путин этими поправками уже обеспечил себе продление полномочий, как минимум преждевременно и провокационно. Эта поправка дает лишь право выдвигаться, а не автоматический быть избранным.

– Тогда не вижу логики в этом: если его участие после принятия поправок в президентской гонке всего лишь гипотетическое, то зачем нужно было нарушать спокойствие и затевать все это?

– А вы пролистайте архивы СМИ и телеграм-каналов на три-пять месяцев назад. О чем тогда говорили все политтусовки? О транзите власти. Говорили, кто будет следующим президентом, какие группы влияния выигрывают, а какие проиграют. Публиковали «репортажи» о том, как бульдожи под ковром спенились в борьбе за президентский пост после Путина. А что происходило в это время вокруг? Ситуация за пределами России становилась все тревожнее: Украина, санкции, пляски вокруг Северного потока-2, не толь-

ко у США, но и у ближайших соседей России проснулись геополитические амбиции, нажим на нашу страну все усиливался. И вот в этой ситуации мы бы запаслись попорком и стали бы наблюдать за интереснейшим делом – борьбой за власть? Только что было осталось от России и от нас с вами после этой борьбы?

В США уходящего президента называют «хромой уткой», весь последний год его пребывания у власти главы в государстве фактически парализован – его перестают воспринимать как реальный центр силы. Судя по последним событиям, даже такая, казалось бы, устойчивая политическая и государственная система, как США, этого не выдерживает. А что стало бы с Россией!

– Тем не менее это недемократично и противоречит мировой политической культуре.

– Знаете, я бы промолчал о «мировой политической культуре», особенно глядя на то, что делают США в дождики своих геополитических целей – они вообще ни с какой культурой не считаются. И потом, давайте стараться за словами видеть смысл. Есть такое государство – Демократическая республика Конго. Много там демократии? Экономического веса? Благополучия населения? С другой стороны – Китайская народная республика, где нет в названии демократии и которая западным миром не считается демократическим государством. А теперь сравним экономический и политический вес какой-нибудь «демократической» Румынии или Болгарии и КНР! При этом КНР легко пошла на изменение своего внутреннего закона: председатель КНР Си Цзиньпин в 2018 году был единогласно переизбран на эту должность, хотя занимал ее с 2013 года и более двух сроков не имел пра-

ва на ней оставаться. Еще деталь – он был избран депутатами Всекитайского собрания народных представителей, а не всеобщим голосованием.

И если Китай подозревают в отсутствии демократии, то уж в отсутствии внутренней борьбы их заподозрить нельзя – весь их последний исторический опыт об этом говорит. Однако конкурирующие элитные группы пришли и согласны. Почему это было сделано? Потому что, китайцы и их элиты не самобудничны. В той ситуации, когда Китай фактически обложился со всех сторон, в ситуации беспрецедентного давления со стороны США и европейских стран устроили свару вокруг поста главы государства китайцы не могли себе позволить.

– Но у нас все же иная политическая традиция в стране, Китай здесь вряд ли уместный пример.

– Хорошо, о том, что происходит в США сейчас, мы уже говорили, посмотрите сегодняшние выпуски CNN или Fox News. А можно вспомнить и историю. Рузвельт избирался больше двух сроков. Да, тогда не было закона, ограничивающего пребывание президента более двух сроков, – он появился лишь в 1947 году. Но и нарушение традиции в США в то время можно было рассматривать как посягательство на основы демократии. Однако никто не возмутился и не пошел громить магазины, как это сейчас там происходит. Потому что все понимали, в какое время они жили, перед какой угрозой оказалась страна. А Рузвельт был и моральным лидером, и эффективным государственным менеджером. Давайте дальше о Рузвельте. США официально вступили в войну лишь 8 декабря 1941 года. Но до этого они вели военные действия против Германии и той же Японии: за-

щипали свои конвои с оружием, поставляемом в Европу, в том числе с 7 ноября 1941 года – в СССР. Сенат закрывал на это глаза, потому что все понимали, что это единственно правильное дело. То есть был прагматичный подход, люди исходили из реалий того времени. А мы-то почему пытаемся быть фантазерами! Могу такие же факты и про Черчилля привести...

– И все же многие считают это движением к диктатуре...

– Вы о диктатуре спросите лучше своих бабушек, если они еще живы. Вот они-то знают, что такое настоящая диктатура. Это когда большевики захватили власть и объявили диктатуру пролетариата. При этом численность пролетариата в России не превышала 5%, а промышленного пролетариата было и того меньше – 2%. И вот эти товарищи объявили диктатуру над 98% населения России. Да и пролетариата в большевистском правительстве не было. Настоящих представителей пролетариата – рабочую оппозицию – они подавили в начале 1920 года. И остались в той «диктатуре» недоучившиеся студенты, профессиональные лоботрясы, воспитанные в немецких пивнушках, и террористы. А сейчас потомки тех самых партбюрократов – КПРФ – вдруг призывают голосовать против поправок, путая диктатуру. Верх лицемерия!

– Не будем далее копаться в истории, вернемся к сегодняшним дням: несменяемость власти все равно ведет к диктатуре, то к авторитаризму. Или вы с этим тоже не согласны?

– С этим как раз согласен. Посмотрите на ФРГ – сколько лет там Меркель у власти уже? Хотя говорит, что уйдет. Но пока не ушла. Виктор Орбан впервые стал премьером Венгрии в

1988 году. С 2010 года бесценно занимает этот пост, и пока не видно, что кто-то может составить ему конкуренцию.

– Давайте вернемся на нашу российскую землю...

– Давайте, хотя вы же сами меня заставили перейти на примеры «демократий». Меня удивляет то, что противники поправок цепелились в это самое «обнуление», а те, кто не читал все поправки, им верят. Почему-то никто не говорит о том, что наряду с этим Путин внес важнейшие поправки о перераспределении полномочий! Сам он об этом вынужден был совсем недавно напомнить: «Президент отдает от себя часть очень существенных полномочий. Если сегодня, на сегодняшний день президент сам утверждает председателя правительства с согласия Госдумы, а затем без всякого согласия парламента страны назначает министров фактически, то ситуация меняется кардинально. Теперь окончательное решение о председателе правительства принимает сам парламент, как и о министрах, а президент в предложенном варианте Конституции не имеет права их отклонить».

Я не буду касаться здесь изменений роли Совета Федерации, Госсовета – пусть люди сами прочитают эти поправки. Скажу лишь об одном – таком образом надуваются, выстраиваются, конструируются баланс власти, распределения ресурсов, влияния и полномочий между институтами и ветвями власти. В России это нельзя делать резко и одновременно – слишком сложная и большая у нас страна. Я думаю, что это только начало, и поиск более эффективных моделей власти будет продолжен и в дальнейшем.

– Спасибо вам за беседу.

Интервью взяла Анастасия БЕЗЯРДИНА.

ПОСТУПОК

Увеличить шансы на спасение

Офицер Росгвардии в свободное от службы время помогает добровольцам поисково-спасательного отряда «Лиза Алерт»

Разделить беду не словами, а действиями

В этом году исполнится ровно десять лет, как в нашей стране появился отряд «Лиза Алерт». Волонтеры этого некоммерческого объединения поставили перед собой задачу – содействовать в поиске пропавших детей и взрослых. И твердо следуют своим принципам. Сегодня в каждом уголке страны у поисково-спасательного отряда есть последователи. В их числе и военнослужащий Управления Росгвардии по Кузбассу капитан Алексей Санюкович. Сколько поисковых операций осталось позади, Алексей не рассказывает, не считает это каким-то особенным достижением и уж тем более поводом для гордости. Но, как отмечают его товарищи, цифра позволяет говорить о нем как об опытного поисковике. Так, например, недавно Алексей вернулся родственникам 84-летнюю бабушку, которая решила сократить дорогу до своего дачного участка, пошла короткой тропой и заблудилась в лесу Кемеровского муниципального округа.

Капитан Санюкович оперативно сформировал группу добровольцев и отправился в район возможного местонахождения пожилой женщины. Бабушка провела в лесу всю ночь, но, к счастью, осталась жива и здорова. Хотя гнус серьезно испытал руки и ноги.

Опыт, который можно тиражировать

Алексей Санюкович родом из Липецка. В свое время окончил военный институт в Санкт-Петербурге. Сложив так, что профессиональный путь начал в Томске, а позже предложили место в Кемерове – с 2006 года он на службе во внутренних войсках МВД, на основе которых спустя 10 лет была создана Росгвардия. В числе добровольцев «Лизы Алерт» капитан оказался два года назад. Как он сам признался, на решение пополнить ряды поисковиков повлияла трагедия, произошедшая в Белове, – маленькая девочка погибла во дворе собственного дома. Рассказывать об этом излишне, ведь многие помнят те шокирующие события. «Тогда я понял, что мои навыки могут помочь в общем деле. Особенно в поисках в лесном массиве, ведь именно в лесу бывает сложнее всего найти заблудившихся людей», – отметил Алексей.

Также офицер подчеркнул, что любые поиски – это командная работа. «В отряде много волонтеров, которые оказывают большую помощь, но остаются невидимыми, – добавил он. – Речь в данном случае



Алексей Санюкович. Фото из его личного архива.

идет об инфоргах, которые по телефону координируют участников поисковой операции и передают важные сведения. Это и добровольцы из подразделения «Лес на связи», которые также «на удаленке» могут помочь выйти из таежных дебрей».

Много внимания в отряде уделяется и профилактической работе. Так, например, в качестве самого простого способа оставаться на незримой связи с детьми и пожилыми родственниками, которые часто страдают старческой деменцией, – купить GPS-маячки – браслеты или подключить специальную услугу у мобильного оператора и с помощью смартфона отслеживать передвижения наиболее уязвимых членов своей семьи.

Пункт без точных координат

У кузбасских добровольцев «Лизы Алерт» нет постоянного места дислокации, ведь помощь требуется в разных территориях. А вот общий чат – это условие обязательное, сюда первым делом приходит оперативная информация.

«К сожалению, не каждые поиски заканчиваются тем результатом, на который рассчитываешь,

МЕЖДУ ТЕМ

ЧАСЫ БЕЗ СРЕЛОК

В прошлом году в столицу Кузбасса из Москвы приехали сотрудники Федерального научно-клинического центра специализированных видов клинической помощи и медицинских технологий ФМБА. Вопросы и задач у специалистов много, среди них и профилактика старческой деменции (слабоумия). Тогда Кирилл Процаев, доктор медицинских наук, профессор, рассказал «Кузбассу», как обнаружить эту серьезную проблему без помощи специалистов. На заметку следует взять несложный тест, который называется «Рисование часов». «Нарисуйте круг, разметьте циферблат и попросите своего пожилого родственника изобразить с помощью стрелок десять минут двенадцатого, – объяснил профессор. – Если он справился с заданием, то будьте спокойны на ближайшие месяцы – у него нет деменции. Если же он нарисовал стрелочки неправильно, бейте тревогу!»

– признался росгвардеец. – В прошлом году мы искали дедушку, заблудившегося в Яшкинском районе. Поиски продолжались три дня, но когда мужчину нашли, было уже слишком поздно. В такие минуты с ужасом понимаешь, что надежды людей не оправдались. Здесь главное не опустить руки, а продолжать оказывать посильную помощь, в которой действительно нуждаются многие. Вообще все члены «Лизы Алерт» руководствуются принципом: «Медлить – значит хоронить».

Примечательно, что в кузбасском отделе «Лизы Алерт» молодежи мало, в основном это зрелые земляки, жизненный багаж и накопленный опыт позволяют им реально помочь. «Хочется, чтобы в наших рядах было больше волонтеров, – выражает общее пожелание Санюкович. – Мы рады новым участникам. В отряде каждому найдется занятие, исходя из возможностей».

Кроме того, периодически добровольцы выезжают на обучающие семинары в Москву. Летал в столицу и Алексей. К слову сказать, все расходы на себя берет спонсоры. Как говорится, мир не без добрых людей.

Алена СМЕРНОВА.

Извещение о проведении согласований местоположения границ земельного участка

Кадастровым инженером Дуловой Натальей Анатольевной, 652500, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, пр-т Кирова, 49; контактный телефон 8-923-467-91-06; e-mail: terradejure@mail.ru (квалификационный аттестат №42-12-273, выданный 23.11.2012 года, реестровый номер: 23153, работник ООО Архитектурно-Кадастровый центр «Земля в Законе»), выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 42:14:0000000:171, расположенного: кадастровый квартал 42:14:0104002. Заказчиком кадастровых работ является Демченко Любовь Александровна, почтовый адрес: Россия, Кемеровская область, Топкинский район, д. Пинигино, ул. Горная, д. 7, кв. 1, тел: 8-908-957-83-28.

Собрание по поводу согласования местоположения границ земельного участка состоится по адресу: 652323, Россия, Кемеровская

область, Кемеровский район, с. Черемичкино, ул. Центральная, у здания №19А, 23.07.2020 г. в 10 часов 00 минут.

С проектами межевания можно ознакомиться по адресу: 650003, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Марковцева, 26 (здание администрации). Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 23.06.2020 г. по 22.07.2020 г. Обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевания принимаются с 23.06.2020 г. по 22.07.2020 г. по адресу: 652500, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, пр-т Кирова 30, а/я 30, на Дулову Наталью Анатольевну.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 2 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2017 года №221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

МТУ Росимуществва в Кемеровской и Томской областях в лице ООО «ОТАЛА» ИНН 4253045264/ОГРН 1194205012297, действующее на основании Государственного контракта от 30.12.2019 №К20-8/4, **сообщает о проведении торгов** в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам: Заложное имущество. Первые торги состоятся:

1. 10.00/1473/Зд. 928,9, и зу. 5520/г. Кемерово, ул. Базовая, 6а/ Логинов М.Ю./ 4 540,8. 2. 10.10/1478/К, доля 5/8, 233,1/г. М-к, ул. Пушкина, 75-104/Икаева М.А./ 811. 3. 10.20/1524/К, 45,7/г. М. ул. Ногрская, 11-16/Аюпова М.С., Аюлов Ю.Р./ 992. 4. 10.30/1516/К, 43,7/г. Н. ул. Дзунко, 10-45/Какорина М.А./ 1 305. Заложное имущество. Повторные торги с понижением на 15%:

5. 10.00/21/Неж. пом., 83,7/г. М-к, ул. Юности, 20-1/Киселев В.Д./ 1 719,77355. 6. 10.20/2734/Зд. 677,1, и зу. 632/с. Верх-Егос, ул. Цен-

тральная, 76/ 000 «Нива-Сибирь»/ 6 630. 7. 10.30/441/К, 53/г. М, кв-л 4, 12-78/Шик В.В., Шик А.Т./ 709, 24.

РАШИФРОВКА: Время торгов/ № поручения/ Вид имущества и площадь в кв. м/ Адрес нахождения/ Должник/ Начальная стоимость в тыс. рублей. **СОКРАЩЕНИЯ:** К – квартира; Зд – Здание; зу – земельный участок; г. Н – Новокузнецк; г. М-к – Междуреченск; г. М – Мыски. По лотам 1-4 торги состоятся **14.07.2020 г.** (прием заявок с 23.06.20 по 07.07.20), по лотам 5-7 торги состоятся **03.07.2020 г.** (прием заявок с 23.06.20 по 30.06.20) в форме открытого аукциона на ЗТП <https://regiontorg42.ru>. Прием заявок по адресу: г. Киселевск, ул. Ленина, 28 (запись по тел. 8-950-272-4343, вторник, четверг с 15.00 до 17.00). Более подробно сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте <https://torg.gov.ru>. К торгам допускаются лица, подавшие заявку и оплатившие сумму задатка.

Избирательная комиссия Кемеровской области – Кузбасса принимает предложения по замещению вакантного места в территориальной избирательной комиссии Калтанского городского округа в течение двадцати одного дня со дня опубликования сообщения. Прием предложений производится по адресу: г. Кемерово, пр. Советский, 58, каб. 132, с 8.30 до 17.30.

Акционерное общество «Прокляевское транспортное управление» (ИНН 4223003154) сообщает: основные показатели финансово-хозяйственной деятельности в сфере железнодорожных перевозок и информации о тарифах на услуги за 2019 год размещены на сайте: <http://www.oaoptu.ru>.

Извещение о месте и порядке ознакомления и необходимости согласования проекта межевания земельного участка

Кадастровый инженер ООО Архитектурно-Кадастровый центр «Земля в Законе» Дулова Наталья Анатольевна, действующий на основании квалификационного аттестата №42-12-273 от 23.11.2012г., реестровый номер: 23153, 652500, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, пр-т Кирова 49. Телефон 8-923-467-91-06, e-mail: terradejure@mail.ru, подготовивший проект межевания земельного участка, уведомляет участников долевого собственности на земельный участок с кадастровым номером 42:14:0000000:171 о согласовании проекта межевания земельного участка (размеров и местоположения границ), выделяемого в счет земельной доли, находящейся в общей долевой собственности, Демченко Любови Александровны, местоположение выделяемого земельного участка: Российская Федерация, Кемеровская область – Кузбасс, Топкинский муниципальный район, Черемичкинское сельское поселение, СХПК «Черемичкинский» в 300 м восточнее н.п. Нацмен.

Кадастровый номер и адрес исходного земельного участка 42:14:0000000:171, расположен: Кемеровская область, р-н Топкинский, СХПК «Черемичкинский»

Заказчиком кадастровых работ является Демченко Любовь Александровна, почтовый адрес: Россия, Кемеровская область, Топкинский район, д. Пинигино, ул. Горная, д. 7, кв. 1, тел: 8-908-957-83-28.

С проектами межевания можно ознакомиться по адресу: 650003, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Марковцева, 26 (здание администрации).

Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка принимаются по адресу: 652500 Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, пр-т Кирова, 30, а/я 30, на Дулову Наталью Анатольевну, в течение 30 дней с момента опубликования извещения.

МТУ ФАУГИ в Кемеровской и Томской областях в лице ООО «АРГУМЕНТ» ИНН 4250013095/ОГРН 1194205023814, действующее на основании Государственного контракта от 06 марта 2020 №К20-8/18, **сообщает о проведении торгов** в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам:

Заложное имущество. Первые торги:
1. 10.00/1362Т/ Нежилое помещение, 62/г. Киселевск, ул. Инженерная, д. 4а, пом. 1/ Нелюбин А.В./ 1 713 600,00. 2. 10.10/1369Т/ Нежилое помещение, 79,4/г. Анжеро-Судженск, ул. Трудовая, д. 59/ Марков В.Б./ 1 040 000,00. 3. 10.20/1448Т/ Земельный участок, 1691/г. Мариинск, ул. Ленина, д. 62/ Хромов С.И., должник Хромова Ю.В./ 800 000,00. 4. 10.30/1448Т/ Земельный участок, 691/г. Мариинск, ул. Ленина, д. 62/ Хромов С.И., должник Хромова Ю.В./ 320 000,00. 5. 10.40/1503Т/ Кв., 43,8/г. Белово, пгт. Трамтенское, ул. Светлая, д. 25, кв. 68/ Филиппова А.Н./ 1 212 000,00. 6. 10.50/1530Т/ Кв., 47,7/г. Новокузнецк, пр. Октябрьский, д. 55а, кв. 33/ ИП Антонова А.В./ 1 380 000,00.

Заложное имущество. Повторные торги с понижением на 15%:
7. 11.00/1104Т/ Нежилое помещение, 35,8/г. Мыски, ул. 17-й кв-л, д. 20а, пом. 1/ Рыбалова А.С./ 639 030,00. 8. 11.10/1104Т/ Нежилое помещение, 44,6/г. Мыски, ул. Пушкина, д. 2, пом. 19/ Рыбалова А.С./ 795 600,00. 9. 11.20/1018Т/ Жилой дом, 30,6/г. Мариинск, ул. Пушкина, д. 52/ Лихачева Э.А./ 136 000,00.

Торги состоятся **21.07.2020 г.** (прием заявок с 25.06.20 по 16.07.20) в форме открытого аукциона на ЗТП <https://regiontorg42.ru>.

РАШИФРОВКА: Время торгов/ № поручения/ Вид имущества и площадь в кв. м/ Адрес нахождения/ Должник/ Начальная стоимость.

СОКРАЩЕНИЯ: Кв. – квартира. Прием заявок по адресу: г. Кемерово, ул. Кирова, 13а (запись по тел. 8-905-911-8100, понедельник-вторник, четверг с 11.00 до 15.00). Более подробно сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте <https://torg.gov.ru>. К торгам допускаются лица, подавшие заявку и оплатившие сумму задатка.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Продлить жизнь весенней ягоде

Как сложивать за жимолостью после сбора урожая

Жимолость считается ягодой весенней, поскольку созревает она уже в конце мая или самом начале июня. Собрав урожай, ее оставляют без внимания в летние и осенние месяцы. А между тем об основном уходе после плодоношения забывают, что категорически делать нельзя.

При отсутствии должного ухода за культурой ягод с каждым годом становится меньше, они становятся мельче и теряют свои вкусовые качества. Жимолость некапризна и неприхотлива, уход после плодоношения за ней состоит всего из нескольких важных действий.

Отплодоносивший кустарник нужно обязательно регулярно поливать и после сбора урожая, если естественной влаги от дождя не хватает. При отсутствии обильных осадков это делают хотя бы раз в 7–10 дней, затрачивая на взрослое растение около 30 л воды, а на молодой кустик примерно 10 л.

Для экономии влаги почву под кустами жимолости мульчируют (торфом, скошенной травой и пр.). Сразу же после сбора последних ягод, когда начинается вторая волна роста новых побегов, жимолости нужно помочь восстановить силы, израсходованные на цветение и плодоношение. В это время вносят азотсодержащие составы. Можно использовать мочевины, аммиачную селитру. Лучше всего гранулы предварительно растворить в воде, а затем полученный раствор вылить под растения, совместив подкормку с поливом. Но можно внести удобрение и в сухом виде, просто рассыпав под кустами и осторожно и неглубоко заделав в грунт. Затем обязательно обильно полить.

Жимолость не часто поражается вредителями или заболеваниями, но тем не менее это всё же иногда случается. Профилактические

обработки летом обычно без необходимости не делают, но если имеются какие-либо тревожные признаки (скручиваются листья, появляются пятна и т.д.), то обязательно предпринимают адекватные меры. Против тли, жимолостной пальцекрылки, листовёртки и щитовок эффективно опрыскивание инсектицидами Инта-Вир, Фитоверм. От мучнистой росы применяют бордоскую жидкость (1%), Топаз. Обработки доступны только после сбора ягод.

Непосредственно после плодоношения проводят только санитарную обрезку, во время которой вырезают сухие, поломанные, больные, растущие в центр и перекрещивающиеся ветки. Срез стараются делать как можно ниже к земле, не оставляя пеньков. Осенью после листопада обрезку уже более основательно. Кусты, не достигшие

пятилетнего возраста, обычно не трогают, исключая удаление некоторых веток и побегов в санитарных целях. Обрезка необходима для увеличения закладки ягод будущего сезона.

Д.Н. НОВИКОВА,
агроном отдела фитосанитарной экспертизы, карантина растений и сертификации.

НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Своевременная лабораторная диагностика на базе ОГБУ «Кемеровская МВЛ» и проведение всех необходимых исследований. Наш сайт <https://www.kemmlvl.ru>, тел. (8-3842) 57-20-86.

СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ!

Неподъемная задача?

Живу в доме № 51 на проспекте Советском с июля 1973 года. Мне 85 лет, практически не могу ходить. С грехом пополам спущусь с третьего этажа, но погулять у подъезда уже не могу. Я инвалид, нужно переходить. Раньше у подъездов нашего дома стояли скамейки, но их демонтировали в связи с ремонтом дворовой территории дома. Ремонт длился очень долго – около пяти лет. В доме было много и пожилых людей, и детей. В садике теннисный стол, кольца для баскетбола, а зимой заливалась хоккейная коробка.

Затянувшийся ремонт сыграл с нами злую шутку... Скамейки исчезли, а двор превратился в общественный гараж-парковку. Места даже для скамеек теперь нет...

Ольга Николаевна,
город Кемерово.

Дабы разобраться в данной ситуации, корреспондент нашей газеты обратился в абонентский отдел управляющей компании, в ве-

дени которой находится дом обращения читательницы. В РЭУ-7 заверили, что решение о сносе скамеек и установке парковочных зон

было принято на общем собрании жильцов многоквартирного дома.

Так как данная многоэтажка располагается в очень людном и популярном месте города, а именно рядом с Кемеровским областным театром драмы имени А.В. Луначарского, во дворах по вечерам часто собирались шумные компании, нередко распивавшие алкоголь.

У жителей дома встал выбор между комфортной, но шумной дворовой территорией и расширением количества парковочных мест. Выбрали они, как утверждают в управляющей компании, второе.

Стоит напомнить, что в соответствии со статьей №46 Жилищного

кодекса Российской Федерации, все решения по изменениям в планах благоустройства и ремонтных работ многоквартирных домов и придомовой территории принимаются на общем собрании собственников жилья. «Решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме по вопросам, поставленным на голосование, принимаются большинством голосов от общего числа голосов принимающих участие в данном собрании собственников помещений в многоквартирном доме», – также значится в тексте данной статьи.

Следовательно, для Ольги Николаевны есть только один со-

вет. Если она уверена в том, что на дворовой территории необходимо установить скамейки или иные объекты благоустройства, то ей нужно заручиться поддержкой 51 процента жителей дома. Правда, справедливости ради, стоит добавить, что такими делами, как организация собраний собственников, заниматься 85-летнему инвалиду – задача из области фантастики. Однако и установить одну лавочку у подъезда пенсионерки, видимо, для управляющей компании также задача неподъемная. Думается, в этой ситуации УК могла бы пойти на уступки пожилому человеку.

Дмитрий КУЛЯСОВ.

Очень досадная ошибка

В нашу редакцию обратилась бывшая сотрудница Почты России. Женщина работала почтальоном в селе Красное Ленинск-Кузнецкого района. В феврале нынешнего года она доставляла пенсию местной жительнице. Деньги были переданы по доверенности дочери пенсионерки. Документ, разрешающий передачу пенсии дочери, как утверждала обратившаяся к журналистам женщина, был действителен до 22 марта 2020 года, однако, как выяснилось позже, получатель пенсионных выплат умер еще 20 января этого года.

Позже руководство местного отделения почты обвинило почтальона в ошибке. Из заработной платы женщины стали высчитывать потерянные деньги, ссылаясь на то, что «Почта России» уже выплатила их.

Не выдержав такой несправедливости, женщина уволилась с почты, при этом получив всего 117 рублей 69 копеек расчетных. Более того, на момент письма в нашу редакцию она даже не могла получить от «Почты России» обратно свои документы...

Дабы разобраться в данной ситуации, журналист нашей газеты в первую очередь обратился в региональное отделение Пенсионного Фонда России. Вопрос был один – может ли со стороны ПФР возникнуть переплата пенсии?

Ответ не заставил себя долго ждать. Специалисты фонда объяснили, что случаи переплат, хоть и носят единичный характер, но все-таки бывают. Возникают они, например, когда пенсия получается доверенным лицом, а информация о смерти гражданина в территориальный орган ПФР поступает несвоевременно, либо если молодой человек старше 18 лет, получающий пенсию по

потере кормильца, не уведомляет ПФР о своем отчислении из образовательного учреждения.

Также в пенсионном фонде добавили, что их специалисты проводят регулярную работу по предотвращению переплат пенсий. По выявленным фактам органы ПФР принимают все меры для восстановления сумм пенсий лицами, незаконно получившими пенсию, в том числе от обращения в судебные органы.

Убедившись в том, что ситуация вполне вероятна, корреспондент газеты «Кузбасс» обратился за разъяснениями в Управление Федеральной посто-

вой связи Кемеровской области. Там ситуацию выслушали и приняли в работу. В результате служебной проверки было вынесено решение, по которому обязательство о возмещении компании ущерба, предписанное обратившейся жительнице Ленинск-Кузнецкого района, будет аннулировано. При этом пообещали и то, что денежные средства будут возвращены.

Также в УФПС пояснили: в ходе проверки выяснилось, что родственница получателя пенсии денежные средства получила незаконно, и сейчас она их возмещает в установленном порядке.

Подготовил **Илья ДЕВЯНИН.**

Ветераны боевых действий Кузбасса, Правление «Российского союза ветеранов Афганистана» и Совет «Боевого Братства» выражают глубокое соболезнование Игорю Степановичу Кошелеву в связи с постигшим горем – смертью отца **КОШЕЛОВА Степана Ивановича.** Терять родных очень тяжело, и в это нелегкое время мы разделяем горечь утраты вместе с вами. Степан Иванович прожил достойную жизнь, заслужил уважение коллег и друзей, запомнился как открытый и отзывчивый человек. Светлая память вашему отцу, Игорю Степановичу, мы скорбим вместе с вами и вашей семьей...

КУЛЬТУРНАЯ СРЕДА

Удачно припарковались!

В Кемерове состоялось открытие нового арт-пространства «Парковка»

Удивительно теплую атмосферу около родного драмтеатра создали артисты проекта-лаборатории «Малая сцена» вместе с художниками – студентами 1-го курса Кемеровского областного художественного колледжа. С конца марта актеры драмтеатра не видели своего зрителя. Сказать, что соскучились – ничего не сказать!

Долгожданных зрителей порадовали читкой пьесы современного автора Юлии Тупикиной «Джюльетта выжила». А режиссером этого события выступил Антон Остапенко, актер театра и руководитель «Малой сцены». Заодно с артистами и художниками была и погода. Вечер случился теплым во всех отношениях. На мероприятии были соблюдены все меры безопасности – дистанция, масочный режим, наличие антисептиков.

В планах руководства театра – сделать летние встречи с любимым зрителем на «Парковке» регулярными. А именно в июне и августе (в июле актеры уходят в отпуск).

У Антона Остапенко удалось выяснить некоторые подробности нового проекта и прошедшего мероприятия.

Молчание как наказание

– Вы два месяца не видели зрителя. Без чего вам было сложнее всего?

– Сложнее всего было молчать. Артисту особенно. Мы, конечно, придумывали проекты в онлайн-формате, но это все не то. Хочется говорить со своим зрителем обо всем, что волнует. Глаза в глаза. А тем накопилось много за это непростое время. – Как у вас возникла идея «Парковки»?

– «Парковка», мне кажется, у нас и возникла от безвыходности. Артисты два месяца без дела – это как в клетке. Эта первая возможность, которой мы и поспешили воспользоваться.

– Вы первые в Кузбассе, кто такой уличный проект придумал?

– Пока да. Но другие театры завершили уже театральные сезоны, а нам повезло напоследок увидеть своего зрителя «живьем». Хотя у нас есть опыт работы в открытом пространстве – это арт-



Лето – прекрасная возможность для творческих людей. Даже в условиях эпидограничений... Фото Сергея Гавриленко.

пространство «Клуба». В России мы точно не первые. Например, в Красноярске есть пространство «Театр на крыше», где актеры играют и при небольшом дождичке в дождевиках, если зритель не против.

– Как часто будут проходить такие «парковки»?

– Хочется регулярности, конечно. Но здесь все зависит от многих факторов, в том числе и от погоды... Иногда очень сложно и долго идут согласования, выдаются разрешения, что очень усложняет творческий процесс.

Зрительный зал с дистанцией

– Как много желающих может вместить зрительный зал на свежем воздухе?

– У нас, в соответствии с мерами безопасности, при соблюдении необходимой дистанции, получилось 48 мест. Билеты можно приобрести, пройдя электронную регистрацию.

– Пьеса Юлии Тупикиной «Джюльетта выжила» о чем?

– Она о любви в первую очередь. Написана в 2013 году, а события разворачи-

ваются во время эпидемии. Получается, драматург в какой-то степени предсказала то, что мы сейчас переживаем. По сути, это ироническая антиутопия. Действие происходит в 2056 году. Ромео – биоинженер, а Джульетта – дизайнер. Но они не могут встретиться, потому что на планете бушуют вирусы, а вся жизнь переместилась в скайп. А еще пьеса об истории, о семье и судьбе. В спектакле заняты: Екатерина Грибанова, Олеся Шилова, Роман Манадышев, Наталья Амзинская, Юрий Алсуфьев и Саша Емельянов.

Хочу сказать и про Юлию Тупикину



Зрительный зал на свежем воздухе вмещает 48 зрителей.



Один из инициаторов «Парковки» Антон Остапенко.

– отличный современный автор, который сейчас тоже переживает непростые времена. Эпидемия и карантин закрыли театры и съёмочные площадки, оставив многих без заработка, а Юлию – без авторских гонораров. На ее сайте www.tupikina.com размещена просьба о помо-

СТАТИ

Проект «Малая сцена» – это лаборатория театрального эксперимента, где поиск новых театральных решений проходит в тесном взаимодействии актера и зрителя. Ему уже пять лет. Это площадка Кемеровского театра драмы Кузбасса, где в прошлые годы игрались камерные репертурные спектакли.

щи и реквизиты. Если у кого-то есть желание и возможность – поддержите молодого драматурга.

– Дебют ваш пришелся на празднование Дня города, как принял зритель новый формат?

– Все прошло отлично. Народу было много, зрители соскучились и были в приподнятом настроении. Читку пьесы приняли тепло, в соцсетях у нас было много отзывов. Замечания мы для себя, конечно, какие-то сделали. Потому что это первый такой опыт выхода на улицу. Театр же замкнутое пространство, и улица – это совсем другое. Это совсем другая работа артиста со зрителем. Есть определенные нюансы, которые мы обязательно учтем и, конечно же, будем наращивать этот опыт. Но главное – наконец-то мы увиделись, начали общаться.

Анна ТИМОЩУК.

РЕГБИ

Победный бонус на старте сезона

Новокузнецкий «Металлург» в первом туре чемпионата России переиграл 20 июня в Таганроге «Булаву» – 34:9 (11:6).

Сибирский клуб уступал к 15-й минуте матча 0:6, но в дальнейшем перехватил инициативу. Первые очки «сталеваров» в сезоне заработал Роман Петров, приземливший «дыню» в зачётном поле соперников, – 5:6. До перерыва два штрафных реализовал южноафриканский легионер «Металлурга» Нкудулеко Ндлову, и наша команда вышла вперед – 11:6.

Во втором тайме игра проходила под диктовку «сталеваров»: Николоз Сухашвили, Артём Шалунов и Антон Сычёв принесли в команду копилку по пять очков, ещё восемь баллов набрал посланец ЮАР. Четыре успешные попытки (приземление мяча в «зачётке» соперников) позволили новокузнеццам заработать бонусный балл за победу, и после первого тура в активе команды пять очков.

Главный тренер «Металлурга» Вячеслав Шалунов отметил после матча:

– Мы были уверены, что в Таганроге нас ждет тяжелый поединок, и соответствующим образом настраивали ребят. Первые полчаса игры соперники превосходили нас. Очень важной стала первая попытка в исполнении Романа Петрова. В этот момент мы уступали 0:6, и многое зависело от того, кто совершит следующее результативное действие. Либо «Булава» увеличит перевес, либо мы получаем возможность перехватить инициативу. К счастью, случилось второе, и за это огромное спасибо парням.

На ходе игры во втором тайме сказало наше преимущество в физической подготовке. В то же время мы не реализовали много моментов. Продолжим работу над ошибками, будем повышать качество игры.

Матч в Таганроге, что в Ростовской области, состоялся без зрителей – таково решение региональной власти. Возможно, болельщи-



Главный тренер новокузнецкой команды Вячеслав Шалунов накануне сезона заявил: «Сделаем всё возможное, чтобы «Металлург» оказался в тройке призеров чемпионата страны». Фото Константина Домбровского.

ки придут на стадион в Краснодаре, где в четверг, 25 июня, «Металлург» сойдётся с местной дружиной «Богатыри». Напомним: Роспотребнадзор разрешил заполнять трибуны на матчах первенства страны по регби на десять процентов, но окончательное решение по этому вопросу принимают на местах.

«Богатыри» на старте сезона проиграли на своём поле красноярскому «Енисею-СТМ» – 3:35 (0:14). Хозяева оказали достойное сопротивление чемпиону России: до 25-й минуты матча на табло горели цифры «0:0».

Самый неожиданный результат стартового тура «регулярки» зафиксирован в Красноярске, где вице-чемпион страны «Красный Яр» уступил столичной «Славе» – 10:13 (3:10). Преподнес сюрприз и пензенский «Локомотив», одолевший дома «ВВА-Подмосковье» – 18:12 (9:5).

Как сообщала наша газета, се-

зон в родных стенах «Металлург» откроет в пятницу, 3 июля, встречу с московским ЦСКА. В минувшую пятницу армейский клуб, дебютирующий в высшем дивизионе национального первенства, потерпел поражение в Казани от местной «Стрелы» – 8:50 (0:17).

На своем поле наша команда сыграет также со «Славой» (10 июля), «Красным Яром» (23 июля) и «Локомотивом» (21 августа). «Гладкий» турнир с участием десяти клубов пройдёт в один круг и закончится 28 августа.

Борьбу за медали продолжат в плей-офф шесть команд, дует лидеров заработает прямые путёвки в полуфинал. Команды, занявшие треть-шестое места, по итогам серии из двух матчей (дома и на выезде) определят ещё двух полуфиналистов. Заключительные поединки чемпионата страны состоятся уже в 2021 году.

Вадим АНТОНОВ.

СПРИНТ-НОВОСТИ

ВОЛЕЙБОЛ

Чемпионат России среди мужчин в сезоне 2020–2021 года начнется в субботу, 26 сентября.

На совещании руководителей 14 клубов суперлиги, в том числе кемеровского «Кузбасса», принят формат соревнований в новом сезоне, предложенный Всероссийской федерацией волейбола. «Гладкий» чемпионат страны пройдет в два круга и закончится 14 марта, все команды сыграют по 26 матчей. В «финал шести», запланированный на 4–10 апреля, выйдет дует лидеров первого этапа. Еще четыре путёвки в решающую стадию турнира оспорят в квалификационном раунде плей-офф: третий клуб «регулярки» сойдётся с десятым, четвертый – с девятым, пятый – с восьмым, шестой – с седьмым. Минувший сезон в отечественном волейболе закончился досрочно из-за пандемии коронавируса. Призеры национального чемпионата определили по итогам «регулярки»: золотые медали завоевал новосибирский «Локомотив», серебряные – казанский «Зенит», бронзовые – «Кузбасс». В пятницу, 26 июня, регламент соревнований утвердит президиум Всероссийской федерации волейбола.

СНОУБОРД



Наталья и Андрей Соболевы – лидеры сборной России в параллельных видах сноуборда.

Воспитанники таштагольской спортивной школы утверждены в списке кандидатов в национальные команды для выступления в сезоне 2020–2021 года.

В основном составе сборной России в параллельных видах (слалом-слалом-гигант) названы: вице-чемпионка мира-2019 Наталья Соболева, Анастасия Курочкина, Виктория Черникова, Илья Витогов, Дмитрий Нарлагачев, Дмитрий Сарсембаев, Игорь Служев, а также уроженцы Таштагола, пережившие в другие регионы, – чемпион мира-2015 Андрей Соболев и Валерий Колегов. Наш земляк Денис Салагаев – старший тренер сборной страны в параллельных дисциплинах. В национальной команде по борд-кроссу Кузбасс представляет чемпионка Всемирной зимней универсиады-2019 Кристина Пауль, Юлия Лаптева, Степан и Андрей Анисимовы. В минувшем сезоне Андрей Соболев выиграл один из этапов Кубка мира в параллельном слаломе-гиганте, бронзовые медали на этапах турнира в этой же дисциплине заработали Наталья Соболева и Игорь Служев.

Андрей ТАРКОВ.

ТРАДИЦИИ

Сабантуй в онлайн-формате

Ежегодный народный праздник окончания посевных работ у татар и башкир в этом году прошел по-новому.

Традиционно сабантуй – праздник, разумеется, сельский. Он не привязан ни к какой конкретной дате, разные села или даже семьи отмечали его тогда, когда заканчивали весенние полевые работы. В Кузбассе этот праздник отмечают более 42 тысяч татар и башкир.

«Изначально для Сабантуя у людей был очень положительный повод – ожидание хорошего урожая. Традиционно окончание посевной отмечали семьями и целыми селениями. Сейчас сабантуй сначала отмечается в селах, потом уже в районах, а после на региональном и федеральном уровне. Однако даже в Казани – центре татарской культуры, в связи с эпидемиологической обстановкой, разумеется, массовые мероприятия запрещены. Насколько мне известно, отразившись традиционно даже там можно только в отдаленных татарских поселениях. Потому празднование в сети – единственный доступный на данный момент формат», – отмечает Радомир Ибрагимов, председатель Центра татарской культуры «Дуслык» в городе Кемерово.

Провести праздник в таком формате – идея Министерства культуры и национальной политики Кузбасса. За время карантина специалисты, что называется, набили руку на мероприятиях в интернете.

«Нам предложили идею собрать все коллективы городов и районов Кузбасса на одной площадке в сети, – поясняет Радомир Ибрагимов, – где люди бы выставили видеозаписи со своими творческими номерами: танцами, народными песнями, а также историями о национальных традициях, в том числе и кулинарных, сохранившихся в их семьях. Также к подобному формату планируется привлечь и остальные народы, чьи национальные праздники выпадают на период обостренной эпидемиологической обстановки».

Все коллективы, которые объявят победителями 1 июля, будут награждены во время онлайн-празднования Дня народного единства 4 ноября. Видео участников размещены на официальном сайте музея-заповедника «Томская писаница». Тут же и можно отдать свой голос за понравившийся коллектив.

Илья ДЕВЯНИН.



Фрагмент видеовыступления одного из коллективов-участников.

Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг.
Индексы: П7111, П9014, П9016, 12205, 51901, 31920
Тираж во вторник – 2985
(с учетом дополнительных тиражей 4517).

Директор Т.В. Смолкина, smolkinat@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65.
Главный редактор Гузева Н.Н.
Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018 г. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области.
Учредители: Государственное предприятие Кемеровской области «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; Администрация Правительства Кузбасса.
Издатель: ГПКО «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе – 35-38-14; 35-38-04; по письмам – 35-40-02; по редакции – 35-40-65.
Факс 35-40-65.
Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику 18.00. Сдан в печать 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь»: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Нарболовская, Тк. Заня № 44.